

委員長3天17場活動 彰顯中央全面管治 王志民:視察體現中央挺澳

香港文匯報訊(記者 姚嘉華 澳門報道)全國人大常委會委員 長張德江視察澳門,在3天不到48小時內出席了多達17場活動, 行程緊密。澳門中聯辦主任王志民在張德江委員長視察澳門結束 後會見媒體總結說,委員長是次視察的意義重大,進一步彰顯了 中央對澳門特區的全面管治權,和繼續堅定支持澳門更好更快發 展的決心和信心。 (王志民談話全文刊A13版)



■澳門中聯辦主任王志民在機場表示,委員長視察澳門進一步彰顯了中央對特區 的全面管治權和繼續堅定支持澳門更好更快發展的決心和信心。

一在場的記者表示,委員長是次專

程視察澳門,充分體現了以習近平為

勉勵珍惜經驗 把握機遇

── 志民昨日在機場送別張德江後向 續完善與澳門基本法實施的相關制度機 核心的黨中央對澳門的重視關懷和殷 制,同時要主動把握「一帶一路」,

切希望。是次視察圓滿順利,意義重 「粵港澳大灣區」建設等國家發展機 大,進一步彰顯了中央對特區的全面 遇,用好用足中央惠澳政策措施,建設 管治權,和繼續堅定支持澳門更好更 好「一個中心,一個平台」,規劃利用 快發展的決心和信心,這主要體現在 好85平方公里海域,促進澳門經濟多 員要牢固樹立國家觀念,珍惜並堅持選 元、可持續發展。

鼓勵良政善治 勇於擔當

二是指導和鼓勵澳門實現良政善治。 一是勉勵大家珍惜經驗。王志民表 示,委員長親身感受澳門的發展成就, 王志民表示,委員長視察了特區政府總 並讚揚澳門成績可喜、工作可讚、前景 部,及全面聽取了行政長官和主要官員 可期,並勉勵澳門在當前鞏固提升「一的工作匯報,還專門考察特區立法、司 國兩制」成功實踐的重要關鍵階段,一 法工作,對特區行政、立法、司法順暢 定要繼續堅守「一國」之本,善用「兩 運行,有效維護特區行政主導體制所取 制| 之利。 得的顯著成績,給予了充分肯定。

他續說,委員長也勉勵大家不僅要繼 他續說,委員長還勉勵政府官員,

■張德江昨日與澳門教育界及高校學生代表交流座談。 要忠於國家和特區,增強政治責任感 和歷史使命感,增強本領、勇於擔 當,積極穩妥防範和化解個別風險, 維護社會大局穩定,繼續推行公共行

王志民表示,委員長並勉勵立法會議 舉民主和協商民主的有機結合,珍惜並 弘揚愛國愛澳、民主和諧的立法會文 化。司法機關人員則要牢固樹立憲法和 基本法權威,堅持依法辦事,切實維護 設者。 社會公平正義。

政改革,努力打造勤政廉潔高效公正

肯定愛國傳統 培育人才

三是廣泛接觸社會各界,為傳承和弘 揚愛國愛澳主流價值鼓勁加油。他表 示,委員長在與社會各界人士座談時, 高度評價澳門社會,始終堅持愛國愛

澳、團結包容、務實進取,不爭拗、不 空耗,善於把國家發展大勢和自身優勢 有機結合,在這中間找到更多的發展機

他説,委員長在昨日上午還專程到澳 門大學與教育界和青年學生代表座談, **勉勵廣大教育工作者牢記神聖使命**,堅 持正確教育方向,讓愛國愛澳價值成為 青少年的主流價值; 勉勵廣大青年學子 立報國興澳之志,勤奮學習,增長才 幹,做「一國兩制」事業的接班人、建

澳門再接再厲 不負重託

王志民強調,澳門社會一定會不負重 託,再接再厲,續寫更加精彩的澳門故 事、澳門精神,進一步彰顯獨具魅力的 澳門特色,把澳門發展的大戲繼續唱好

王志民總結談話重點

曾慶威 攝

■委員長視察活動圓滿成功、意義重大:

1.親身感受澳門風采,勉勵大家珍惜經驗,繼續堅 守「一國」之本、善用「兩制」之利

2.全面考察澳門特區工作,指導和鼓勵澳門實現良 政善治,不斷提升依法有效施政的能力和水準

3.廣泛接觸社會各界,為傳承和弘揚愛國愛澳主流 價值鼓勁加油

■澳門一定會不負重託、再接再厲,續寫更加精彩 的「澳門故事」、「澳門精神」,不斷彰顯獨具魅 力的「澳門特色」、「澳門風采」,把澳門發展的 大戲繼續唱響唱好

支持,令他們深感振奮。

新華學校校長何宇:委員長

講話為澳門教育界帶來很大的

啟發:老師要扮演好學生導航

者的角色;要培養熱愛國家、

熱愛澳門的學生, 尤其要加強



三方面:



劉國權 攝圖組

澳大學生:了解中史國情很重要

參與座談會、在內地讀 過中學的金融系一年級學 生 Annie 表示, 內地發展

迅速,「特別是電子商貿,微信支付、支 付寶那些,我是讀商科的,要讀 Information System (信息系統) 等科目,回來澳 門才發現什麼也沒有,什麼也要現金,很 不方便。」她説,年紀尚小,未有考慮未 來從事什麼行業,但她傾向留澳,為澳門

一名不願具名的法律系二年級學生指, 他就讀中學時有修讀歷史科,涵蓋中國歷 史,以至是近代歷史也有涉獵,可以透過 歷史科了解國家更多。

十分重要,尤其是自己修讀法律,「這有 助我們去了解一件事,再去看看適用的法 律。如果是隨波逐流,思路很『膠』、很 奇怪的話,會令人譁然。」

收窄差異拓視野 機遇處處

法律系一年級學生張同學同樣在中學修 讀了歷史科,她認為雖然中史與世界歷史 合併成科,但中史部分內容足夠,「另外 上其他科目的堂及課外活動,也會有少許 部分觸及內地概況的。」

她認為,了解內地更多對自己將來的事 業更有幫助,如收窄文化差異,讓自己與 內地同事合作得更暢順、更愉快, 笑言 「至少我不會那麼容易被人跣。」

會計系三年級學生方同學表示,大學教 師授課時不時會提及內地經濟及商貿情 況,認為這樣有助自己未來的發展,「商 他強調,客觀、多維的思辨能力對青年 貿是國際的,知道一個地方的情況多些, 總是一件好事,何況內地經濟發展迅 速。」她傾向留在澳門或來港發展,並對 北京、上海、廣州等內地大城市有興趣, 因為機遇處處。 ■記者 朱朗文 澳門報道



對

或

關

感



家長陳少峰





長者徐霖清

熱點民議 中共中央政治局常委、全國 人大常委會委員長張德江視察澳 門行程昨日圓滿結束。在3天行 程中,委員長考察了多個機構, 與各界人士會談。澳門市民均 指,國家領導人對澳門的關心和

新華學校校長何字

對中華傳統文化的弘揚等等。 在培養未來人才方面, 我們也 有了更好的方向。「我會把這 個思想帶回去跟老師分享,還 會以周會的形式和學生進行分 享。| 家長陳少峰:國家領導人十 分關心澳門,令我對下一代的 就業有信心,相信下一代一定 會比上一代好。澳門的福利還 算不錯,而近月經濟穩步回

升,要感謝中央的大力支持, 同時也希望有更多的中央領導 人訪問澳門,聆聽更多的澳門 市民的心聲。 學生陳柏林:委員長很關心 澳門,令我對青少年未來的發 展有信心。學校方面,有充足 的國情教育,每周都有專業人 士來學校傳授國情知識,因 此,我決定要好好報效祖國。

學生陳柏林

雖然還未決定投身於哪一行 業,但相信不論是做什麼工作 都可以一展所長,為國家貢獻 自己的力量。 長者徐霖清:澳門的長者福 利很好,教育也遠勝以前,相 信下一代在中央的鼎力支持

下,一定能生活在更好的環境 中,也會有更好的就業機會。

■記者 王海濤 澳門報道

各界: 啓示港社團育才治港建港

香港文匯報訊(記者 沈清麗)全國人大常委 會委員長張德江在視察澳門行程中,高度肯定和 讚賞了澳門貫徹落實「一國兩制」和澳門基本 法、推進經濟發展和民生改善等。香港各界人士 昨日表示,張德江委員長對澳門的評價,為香港 帶來很大的啟示,本港愛國愛港社團有必要加大 力度團結廣大市民,維護「一國兩制」,搞好經 濟,更要着力培育建港治港的人才,幫助他們認 識香港基本法、增強國家觀念以及抓住國家發展 機遇,擔當「一國兩制」的傳承者及建設者。

壯大隊伍 擴愛國陣營

全國政協常委、香港僑界社團聯會會長余國春 昨日在接受本報訪問時表示,委員長對澳門經濟 發展和維護「一國兩制」的高度評價和對愛國愛 澳社團的勉勵,對香港來說,同樣具有重要的指 需要更多建港治港的優秀青年人才。

他強調,青年的培育工作,除了政府、教育部 門,同樣需要更多愛國愛港社團共同參與,各個

為核心,不斷壯大愛國愛港社團隊伍及力量。近 年該會管理層逐步年輕化,通過僑界之友吸納僑 青,推動他們走到社會前線,參與政治社會事 務,又組團訪問內地了解國家情況。

全國政協常委劉漢銓表示,貫徹落實「一國兩 制」需要大量的愛國愛港人才,大家要同心同 德,同心協力,才能維護好「一國兩制」及香港 繁榮穩定。隨着香港近年政治社會轉變,治港建 港人才培育工作首要是教導他們正確認識基本 法,如早前全國人大常委會就基本法涉及公職人 員宣誓的第一百零四條作出解釋,就令公眾更清 晰了解有關法例。

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建 社團聯會主席吳良好非常認同委員長的講話,認 為香港和澳門一樣,同樣需要不斷擴大愛國愛港 導意義。香港要保持「一國兩制」制度不變,也 政治光譜,畫出最大的同心圓,特別是加強愛國 青年力量。「一國兩制」是香港繁榮穩定的根 基,但香港近年社會泛政治化,「港獨」激進分 子更造成很大的衝擊,故各大社團要以愛國愛港

為核心,吸納更多不同階層的人才,不斷擴大同 心圓,壯大愛國愛港力量。

引導青年 增強國家觀念

全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席陳 清霞指出,「一國兩制」實踐取得極大成功,但香 港也出現了一些新情況、新問題。為此,必須準確 貫徹「一國兩制」和基本法,切實落實中央全面管 治權和特區行政主導體制,正確認識「一國」與 「兩制」的關係,明確對香港進行管治是國家對香 港的主權體現,是中央政府的法定權力。

全國政協委員、九龍社團聯會理事長王惠貞表 示,香港要保持「一國兩制」不變,需要薪火相 傳,建港治港人才培育工作至關重要,愛國愛港 社團更要肩負重任,引導香港青年正確認識「一 國兩制」,正確認識「一國」與「兩制」的關 係。首要的是協助香港青年認識國家情況,增強 國家觀念,認清香港定位,提升自己的視野,抓 緊國家發展機遇,擔當「一國兩制」的傳承者及 建設者。